

哈尔滨日报

2021年10月8日 星期五 辛丑年九月初三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24069期 今日4版 每份1.70元



纪念辛亥革命110周年大会 9日上午在京举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京10月7日电 纪念辛亥革命110周年大会将于10月9日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

省政府新闻办举行第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会

哈尔滨疫情防控取得阶段性成效

疫情外溢的风险基本消除,本土扩散的风险基本阻断,再次引发规模性疫情的风险较低,疫情进入收尾阶段

本报讯(记者 杨艳)10月7日,黑龙江省政府新闻办公室举行了第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会。会上,记者了解到,截至10月6日24时,哈尔滨市已经完成六轮全员核酸检测,共检测4821万人次。哈尔滨疫情防控取得阶段性成效,疫情进入收尾阶段。

黑龙江省卫生健康委员会党组成员、副主任葛洪介绍,9月21日巴彦县疫情发生后,在国家、省、市、县各方积极努力下,本轮疫情防控取得阶段性成效。截至10月6日24时,全省累计报告本土阳性感染者96例,其中,确诊病例89例,无症状感染者7例;自10月1日以来,已连续6天无社区报告病例,即新发现病例均为隔离点内核酸检测的阳性报告。本轮疫情无省外溢出,无隔离点交叉感染,无医院感染发生。综合研判:本次疫情已经基本得到有效控制,疫

情外溢的风险基本消除,本土扩散的风险基本阻断,再次引发规模性疫情的风险较低,疫情进入收尾阶段。

总结本轮疫情,有以下几个特点:

一是从时间上看,本轮疫情发生在中秋和国庆“两节”期间,人员流动大,聚集性强,防控难度大,防控人员牺牲休息时间,连续作战,全力投入到疫情防控中来;

二是从地域来看,本次疫情起源巴彦县兴隆镇,是农村地区,区域防控能力相对较弱;

三是这次疫情病例间的关联性强,所有病例都与巴彦县兴隆镇有关,其中哈尔滨市、绥化市病例都是巴彦县病例的密切接触者;

四是引发本轮疫情的病毒为德尔塔变异株,普遍存在病毒载量高、传播速度快的特征。

因此,这次疫情防控难度非常大。在这种形势下,在国务院联防联控机制指导下,举全省之力,在仅仅半个月时间内将疫情基本控制,实属不易。

疫情发生以来,主要采取了以下措施:

一是立即升级指挥调度。疫情发生后,我省高度重视、迅速反应,立即从常态化转入应急状态,省委省政府连续召开会议进行安排部署,省领导始终在一线指挥调度,全省采取最果断、最严格、最有力措施,从快从严从细抓好疫情防控。国务院联防联控机制黑龙江工作组于疫情报告当天赶赴我省,及时全面指导和支持龙江疫情防控工作。全省各方力量迅速集结,举全省之力支援哈尔滨市,省指挥部派出714人专家队伍支援哈尔滨市,抽调全省重症、呼吸、感染、护理等学科医护人员297人,组建多学科救治团队,参与救治工作,辽宁、吉林、

河北三省派出核酸检测队伍倾情支援我省。疫情防控总体有力有序有效。

二是迅速启动排查管控。省指挥部印发《关于做好哈尔滨市巴彦县风险地区人员排查管控工作的通知》,全省建立公共卫生、公安、工信等部门密切配合,四位一体的排查管控机制,对重点人群、重点小区开展靶向区分、精准管控,确保风险“不出圈”。累计排查信息1649350条,集中隔离35046人,居家隔离84412人。

三是快速开展流调溯源。第一时间成立国家、省、市、县联合流调溯源队伍,坚决落实“逢阳必调”,发现核酸检测阳性者立即启动流调;对新增病例,“露头就查、一追到底”。共梳理分析96份流行病学调查报告,判定密接5686人、次密接13362人,对密接、次密接全部进行集中隔离,有效遏制疫情蔓延。

(下转第二版)

慎终如始抓防控 个人防控意识不松懈

本报讯(记者 杨艳)10月7日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会上,黑龙江省卫生健康委员会党组成员、副主任葛洪对我省下一阶段疫情防控形势,需采取的具体措施,进行了介绍。

葛洪表示,当前,全球新冠肺炎疫情依然呈高位流行,周边的俄罗斯、日本等国家的疫情仍处于高发、多发态势,我省外防输入的压力必将持续存在。虽然我省本轮疫情已进入收尾阶段,但是我省目前已进入秋冬季节,常见呼吸道传染病和新冠肺炎叠加的风险依然存在,疫情防控形势复杂而严峻。

为进一步巩固我省来之不易的疫情防控成果,近期将重点做好以下两个方面的

疫情防控工作。在外防输入方面,切实做到水、陆、空的全时空管控,切实做到人、物、环境的全要素核查。一是严格落实“四方”责任,各级地方党委政府和相关部门对防控措施要定期排查,特别是针对入境交通工具、国际货物消杀,直接服务保障人员个人防护等落实情况,及时发现问题,发挥党委政府主导和联防联控机制作用,加大投入,明确职责,提升能力,优化流程。二是从严实施外防输入高风险人员管理,我省自9月26日起将直接入境人员隔离政策调整为入境后集中隔离21天;外省入境集中隔离不足21天返回我省人员,按上述规定时限补齐集中隔离相应天数;

(下转第四版)

一是此次疫情是各病例间的传播关系相对清晰,疫情传播以日常活动接触传播和家庭社区内传播为主,婚宴及聚餐在疫情扩散中起到了放大器作用。二是病毒传播速度非常快,传播力很强。对于广大群众来说,在今后的常态化防控过程中,要做好以下几点。一是要时刻紧绷疫情防控这根弦。请广大群众克服麻痹思想、懈怠情绪、松劲心态和侥幸心理,时刻紧绷疫情防控这根弦,认真落实各项防控措施,有效做好个人防护,切实降低新冠病毒感染和传播风险。二是要增强个人防护意识。大家要始终坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施。疫情防控,人人有责。

(下转第四版)

联防联控群防群控 坚决阻断疫情扩散蔓延

哈尔滨市10月6日0—24时疫情通报

随访复诊。

我市疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,积极配合疫情防控工作,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手,常通风、出门佩戴口罩,保持安全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方

式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己

健康的第一责任人。请广大市民继续响应非必要不离哈的倡议,密切关注官方信息,共同筑牢疫情防控防线,巩固来之不易的防控成果,全面打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委

2021年10月7日

10月6日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土确诊病例3例(巴彦县)。

10月6日,我市在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的3例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和

随访复诊。

我市疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,积极配合疫情防控工作,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手,常通风、出门佩戴口罩,保持安全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方

式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己

健康的第一责任人。请广大市民继续响应非必要不离哈的倡议,密切关注官方信息,共同筑牢疫情防控防线,巩固来之不易的防控成果,全面打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委

2021年10月7日

■张天麟 王蕾 本报记者 王晓

“爸爸,你是被隔离了吗?是住院了吗?怎么不接我的电话呢?我什么时候能看到你啊?”从9月21日中秋节起,正在上高一的萱萱夜里给爸爸打了无数个视频电话,但都被挂断了。她惦记着的“失踪”的爸爸就是哈尔滨市公安局网安支队副支队长魏超卓。

在魏超卓的手机里,女儿的微信是被置顶的,但此刻,在他心中置顶的是一件关乎全市人民生命健康的大事——与新冠病毒竞速,对疫情进行流调溯源。

9月21日中秋节,随着哈市疫情防控工作的全面开展,作为疫情“风暴眼”的巴彦县,瞬间牵动了全国人民的心。面对传染程度更高、传播速度更快、传播方式更复杂的德尔塔变异株,魏超卓没有任何犹豫,毅然请战防控第一线。

其实当天,魏超卓全家人都准备了一桌“中秋夜宴”,想一边庆祝女儿成为一名高中生,一边享受一家人难得的团圆。但还没等备好料,魏超卓就给妻子打来了电话:“有紧急任

务,要去外地出差几天,家里就拜托你了。”为了不让家人惦记,他没有透露此行就是前往疫情防控形势严峻的巴彦县。对身经百战的他来说,再险要的任务都要勇于承担,再危险的战场也要跃马扬鞭。

当晚,魏超卓和战友们彻夜不眠,“江某、张某、商场、超市、饭店……”这些琐碎的信息片段与复杂的地图标点,在他的脑中、眼前的屏幕上,渐渐穿成了链条、形成了经纬,最终在时间和空间上绘成闭合的圆环。

他边总结边思索,如何才能提升流调工作的效率,防止短链变长链;如何才能及时发现并堵住漏洞,有效防止病毒于暗处蔓延……

他知道,他面临的是艰巨复杂的挑战,只有倾尽全力才能争取每一秒战斗的时间。

硬核团队

“五字兵法”练出数据尖兵

巴彦县的疫情防控形势非常复杂,不少确诊病例在病毒潜伏期间参加了婚礼,流调数据稍有遗漏,就可能成为疫情传播的“火星”,

成为引燃全国疫情的“爆点”。为了有效防控疫情,副市长刘亚洲率领市公安局党委,统筹部署来自市公安局和四个县公安局的五支公安精干警力,由市公安局副局长李光统一指挥巴彦镇片区流调溯源工作,与省、市、县三级疾控部门迅速形成战斗力,全面协调国家工作组和市县两级防疫指挥部,有序推进整体流调工作。

按照指挥部和市公安局党委“不落一桌,不落一人”的要求,魏超卓和战友们将参加婚礼的全部人员筛查出来,打贏了战“疫”的第一场阻击战,为推动疫情防控整体进度提供了数据的保障。

面对新情况,带领新队伍,魏超卓迅速进入状态,亮出大数据研判专家的过硬本领,快速推出“研、享、协、统、调”五字工作法——

“一是快速、准确锁定密接人员;二是与疾控部门数据共享;三是整合地面排查力量协同作战;四是形成全面基础信息台账;五是根据属地乡镇点对点推送管控信息”。在完善机制流程基础上,他还总结了流调人员“知工作运转流程、知流调详细内容、知工作要求时限、

知数据查询范围、知密接排查方法、知数据填写规范”六必知。为实现本轮疫情的全闭环防控提供了精准有效的技术支撑,真正做到“调查细致、有条不紊、忙而不乱”。

魏超卓不仅仅是一名“业务能手”,更是着眼大局的“统带先锋”,他全面协调国家工作组以及省、市、县三级疾控部门,向各个县公安局支援的50名警力推广“五字工作法”,迅速锻造了一支专业高效、英勇善战、配合默契的数据尖兵,为阻断疫情蔓延渠道提供数据支撑,国家联防联控工作组表示将致信公安部,表扬哈尔滨市公安局民警不计艰险、顾全大局,魏超卓和他的流调团队也获得了省委常委、市委书记王兆力,市委副书记、市长孙喆的高度评价。

倾力为公

战友不撤我不撤

9月25日到10月2日这段最紧张的时期,魏超卓平均每天睡眠不足3小时,很多次都是晚上接到指令,

(下转第二版)

关于调整哈尔滨市南岗区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月7日24时起,将哈尔滨市南岗区爱达88小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2021年10月7日

两名新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)10月7日下午,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的两例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,两名治愈出院的患者为一名普通型、一名轻型新冠肺炎确诊病例,出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗,康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口